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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e dois minutos, do dia quatro, do mês de dezembro, do ano de dois mil 

e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário 

Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência 

do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 1ª 

Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na Vice-presidência. 

Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a 

ausência dos vereadores Neguinho Eletricista e João Lúcio. O Presidente justificou a 

ausência dos vereadores Neguinho Eletricista e João Lúcio, dizendo que ambos estão 

a trabalho desta municipalidade. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação as 

Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: 

Salmos 1:1 realizado pela 2ª Secretária. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário a fazer 

leitura do EXPEDIENTE: Ata da 20ª Sessão Ordinária, realizada em 23.11.23; Projeto 

de Lei nº 012/2023 – CMR, de 01/12/23, de autoria do Vereador Dr. Denison Moreira, 

que Dispõe sobre a obrigatoriedade de pavimentação asfáltica em material de Concreto 

Betuminoso Usinado Quente - CBUQ nos loteamentos e empreendimentos imobiliários 

patrocinados pela iniciativa privada; Projeto de Lei nº 013/2023 – CMR, de 01/12/23, 

de autoria do Vereador João Lúcio, que autoriza a criação do Circuito Cultural, 

Gastronômico e Turístico de Redenção Estado do Pará, e dá outras providências (FOI 

RETIRDO DE PAUTA EM FUNÇÃO DA AUSENCIA DO AUTOR); Projeto de Decreto 

Legislativo nº 027/2023 – CMR, de 29/11/23, de autoria do Vereador Prof. Marcos 

Sérgio, que reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal o CLUBE 

ATLÉTICO CENTRAL PARK –  C.A.C.P; Projeto de Decreto Legislativo nº 028/2023 

– CMR, de 29/11/23, de autoria do Vereador Nilton Cesar, que reconhece como 

Entidade de Utilidade Pública Municipal a ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS AMOR 

AZUL DE REDENÇÃO – PA – APAAR; Projeto de Decreto Legislativo nº 029/2023 – 

CMR, de 29/11/23, de autoria do Vereador Nilton Cesar, que dispõe sobre a 

denominação da Oficina Ortopédica localizada no Centro Especializado de Reabilitação 

de Redenção – CER; Indicação 171/23-CMR, de 01.12.23, de autoria do Vereador Zé 

Roberto, que indica a necessidade da remoção dos guard reail (proteção metálica), 

instaladas na PA – 287, perímetro urbano, saída para Conceição do Araguaia; 

Indicação 172/23-CMR, de 01.12.23, de autoria do Vereador Zé Roberto, que indica a 
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necessidade de estudo técnico para remover todas as rotatórias da Araguaia, e realizar 

construção adequada para segurança do tráfego local. Em seguida, o Presidente fez 

ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de 

Lei nº 012/23 – CMR; Para a Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 027/23 – CMR; Para a Comissão de Justiça e Redação Final 

ao Projeto de Decreto Legislativo nº 028/23 – CMR; Para a Comissão de Justiça e 

Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 029/23 – CMR. Em seguida, 

declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, 

disse que há pelo menos 300 famílias cadastradas em Redenção com uma criança 

portadora de autismo, e não poderia deixar de homenagear e oferecer o titulo de 

utilidade pública a associação de pais Amor Azul de Redenção. Solicitou que fosse 

transmitido um vídeo que mostra um pouquinho do amor azul em nossa cidade, que já 

esteve realizando eventos em outras cidades e no próximo final de semana estará 

realizando um trabalho para as famílias que tem ente queridos portadores de autismo 

na cidade de Tucumã/PA. Esta associação tem promovido encontros e palestras com 

os pais em busca de desenvolver o aprendizado com essas crianças nas escolas. Após 

o vídeo, solicitou o apoio dos colegas na apreciação do projeto de decreto que favorece 

a esta associação amor azul. E afirmou que um dos projetos desta associação é buscar 

junto aos órgãos competentes a confecção de carteira de identidade nas casas dos 

portadores de autismo, e agradeceu o vereador Gabriel Salomão enquanto presidente 

desta casa e o vereador Rodrigo Universo atual presidente desta casa de leis que 

contribuiu e contribui com esse projeto de atendimento nos lares dessas pessoas na 

confecção de carteiras de identidades. Agradeceu a presença do senhor Weliton que 

teve a preocupação de manter viva a memória do Dr. Zé Carlos – Ortopedista. Um 

cidadão que não media esforços para atender a nossa população. E solicitou para 

passarem um vídeo que mostra um pouquinho da memória desse Dr. Em Redenção, e 

como foram dezenas de pessoas que mandaram depoimento não terá como mostrar 

todos os depoimentos. E solicitou para o pessoal da técnica apresentar em vídeo alguns 

depoimentos. Após o vídeo, o vereador Nilton César continuou tecendo palavras de 

reconhecimento e apresentando o comprometido do Dr. Zé Carlos na área da medica 

no nosso município e região. Assumiu tribuna o vereador Delegado Washington, que 

trouxe uma denuncia grave referente a inadimplência do prefeito Marcelo França 

Borges pelo fato do mesmo não estar pagando a contribuição previdenciária dos 

servidores públicos do município de Redenção – Pará. Solicitou que fosse exposto no 

telão da câmara a imagem que mostra que esta denúncia é também comprovada 

também por informações apresentadas pelo portal da transparência da Prefeitura de 

Redenção, isso também demonstra que estar trabalhando com a verdade. O Prefeito 

Marcelo Borges que se intitula como o rei do asfalto, mas é um asfalto sonrrizal, uma 

porcaria sendo feita na cidade sem escoamento de água, sem bueiro para esgoto, fala 

e prova por que há muitas coisas desorganizada referente ao tema asfalto. Ele não 
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estar pagando o IPMR, devendo R$ 3.166.909,00, da mesma foram não estar pagando 

a previdência de Redenção e há um debito no valor de R$ 1.819.743,70, e o total da 

dívida é de R$4.956,652,32, ou seja, a Prefeitura de Redenção não estar pagando a 

contribuição previdenciária dos servidores de Redenção, isso por que estar desviando 

recurso para outros setores, e daqui a pouco vai chegar um pedido da prefeitura para 

poder parcelar na maior cara de pau essa dívida repassando a obrigação para as 

próximas gestões. Estão deixando de cumprir aquilo que estar na lei para poder ficar 

fazendo politicagem e depois querer parcelar a dívida e prejudicar os futuros prefeitos. 

Chegou ao seu conhecimento que dentro do próprio instituto que deveria estar 

cobrando os deveres do prefeito em pagar sua dívida, que há um suposto funcionário 

fantasma ocupando cargo de suposto diretor de benefício, segundo denúncia feita nas 

redes sociais do blog Buiu News, e o valor do salário é de R$ 8.400,00 por mês. 

Ressaltou que essa denuncia é também grave, e amanhã estará mais uma vez 

protocolando representação de suposto ato de improbidade administrativa, 

supostamente praticado pelo Prefeito Marcelo França Borges, e considerando que não 

estar ocorrendo o pagamento conforme manda a lei federal, ira pedir judicialmente o 

afastamento cautelar do Prefeito que não tem condições há muito tempo de administrar 

a prefeitura de Redenção-PA. Em Questão de Ordem, o vereador Nilton César, afirmou 

que como servidor público já tem um oficio no IPMR solicitando essas informações e 

para contribuir com o depoimento do vereador Delegado Washington, o valor que o 

mesmo mostrou no painel ele é somente do fundo Municipal de Saúde, ou seja, da 

secretária municipal de Saúde, devendo assim ser apurados os outros fundos. Assumiu 

a tribuna o vereador Jurandir Guedes,  que comentou sobre as emendas impositivas 

dos vereadores, e parabenizou o trabalho da Associação Nossa Senhora das Graças, 

que no mês passando recebeu um título de reconhecimento por esta casa, e afirmou 

que contribuirá com esta associação que vem fazendo um grande trabalho em nossa 

cidade. Tratando-se dessas emendas impositivas esclareceu que suas idas e vindas a 

Belém, quando faz visitas técnicas na Casa de Apoio, se preocupa com o TFD que 

muitas pessoas não tem condições de irem fazer o seu tratamento de saúde em outros 

locais e tudo se esbarra na licitação e estão acabando o ano e a licitação não estar 

pronta, portanto, destinará parte de sua emenda impositiva para a compra de um 

veículo VAN para levar as pessoas para fazer seu tratamento em outras locais, por que 

fica difícil para os necessitados continuar pedindo esmola na rodoviária. Já fez o 

orçamento e destinara uma emenda para compra desse veículo VAN por que não 

aguenta mais, tudo que cobra da prefeitura esbarra na licitação. As centrais de ar nas 

escolas não funcionam por causa da licitação e se esse departamento de licitação não 

estar funcionando precisar trocar os servidores desse departamento ou aumentar o seu 

número, mas que funcione. Afirmou que esta semana terão o orçamento para 2024 

para votar e se for para acontecer votará 100% aberto, mas que as coisas aconteçam. 

Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, que cumprimentou a todos presentes e 
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iniciou parabenizando o senhor Weliton e vereador Nilton César que fazem essa 

homenagem ao Dr. Zé Carlos, que falar dele é muito fácil. Era um homem simples e 

plantador de banana que deixou tudo para trás é escolheu Redenção para viver. 

Homem trabalhador e amigo de verdade e teve a honra de trabalhar com ele quando 

diretor do Hospital Iraci por oito meses. Afirmou que por dia ele atendia mais de 70 

pessoas e que gostava de contar uma piadinha e sempre trabalhava alegre, e até 

mesmo fora do seu plantão. Ele atendia Redenção e região. Hoje lembra com amor 

sobre Dr. Zé Carlos, fez a leitura da lista de pessoas que prestaram depoimento em 

relação a vida dele e o que mais lhe emocionou foi o depoimento da sobrinha e do seu 

neto que relatou com saudades, que Deus o tenha. Assumiu a tribuna a vereador Bella, 

que parabenizou o vereador Nilton César pelos temas relevantes trazidos a esta casa, 

duas situações importantes como a Associação Amor Azul e parabenizou a senhora 

Ilda por todo o seu amor por esta causa, e que tem o seu apoio sempre. Disse que a 

associação nossa senhora das graças é a religião que mais faz ação social, afirmou 

que foi criada na comunidade nossa senhora das graças no Centro dos Morais, muito 

unidade e que tem mais projetos sociais, e que deseja apoiar também com suas 

emendas impositivas. E afirmou que de fato tudo vem esbarrando nas licitações, 

inclusive a questão das centrais de ar que ainda não foi solucionado. Informou que o 

Secretário de Educação autorizou a compra de mais de 200 ventiladores, mas também 

esbarrou no processo das licitações. E afirmou que sua emenda impositiva do ano 

passado destinou parte a reforma e ampliação do posto de saúde do setor Jardim 

Ariane, e informou que já foi licitada e que logo darão início aos trabalhos de reforma e 

ampliação daquele postinho e estará acompanhando essa reforma e ampliação. Por 

não haver mais matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou a 

sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna  o vereador Nilton 

César, disse que o departamento de licitação só promove objetivo da licitação quando 

ele é solicitado, e informou que esteve nesse departamento tentando entender como é 

como é que acontece, e algumas demandas o secretário chega em cima da hora para 

que a licitação seja promovida o mais rápido possível, e isso é impossível por que todo 

processo de licitação precisa de tempo para acontecer. Pelo que ver, falta o prefeito 

convocar uma reunião com os secretários e setor de licitação para que o planejamento 

anual seja feito e a própria licitação tenha tempo hábil para ser realizada. Informou que 

consta no diário oficial do Pará que no último dia 27 de novembro um decreto que fala 

sobre a estiagem em vários municípios da região, e já estão praticamente no período 

de inverno, e não entendeu esse decreto de estiagem em nossa região. Fica 

preocupado por que isso pode abrir precedentes para que a cumpra de produtos e 

serviços podem ocorrer em dispensar alguns procedimentos legais. Assumiu a tribuna 

o vereador Delegado Washington, que trouxe algumas correções atualizadas feitas 

pelo vereador Nilton César, que tem feito um grande trabalho a frente deste município. 

Agora pouco fez uma denuncia que o prefeito Marcelo Borges, junto com a secretária 
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Saúde – Agda, não estariam pagando as condições patronais do fundo municipal de 

saúde e agora pouco tinha afirmado que o valor da dívida seria pouco mais de R$ 

4.000.000,00, mas não é só isso não, o valor estar em R$ 5.471,548,70, isso referente 

a contribuição que precisa ser repassado ao INSS e ao IMPR, e isso pode dificultar até 

mesmo a aposentadoria dos contribuintes. Em razão deste ato estará protocolando na 

data de hoje e quem quiser assinar junto vai deixar em aberto, um processo de 

investigação por ato de improbidade administrativo contra prefeito e secretária de saúde 

do município de Redenção e diretor ou diretora do IPMR, para fim de investigar o motivo 

do porquê que a prefeitura não estar pagando o débito junto ao IPMR e INSS do valor 

citado. Estará pedindo a investigação do Ministração Público, juntamente com o 

GAECO em Belém, para investigar conforme denunciado recentemente pelo Blogueiro 

Buiu News, a suposta presença de um diretor de benefícios, que supostamente estaria 

atuando como funcionário fantasma do Instituto de Previdência do Município de 

Redenção e ganhando salario de R$ 8.400,00, e inclusive estará pedindo a condenação 

do prefeito, caso configurar ato de improbidade e pendido afastamento cautelar do 

prefeito, Secretária de Saúde e do Diretor do IPMR e do suposto diretor de benefícios 

fantasma do IPMR durante as investigações. Ressaltou que o pagamento de imposto 

de sim retorno com alguns vereadores desta casa de leis. E pediu para mostrar no telão 

a condenação do prefeito de Goiás-GO, que foi condenado pelo mesmo crime que 

agora denuncia o Prefeito Marcelo Borges. Assumiu a tribuna o vereador Jurandir 

Guedes, disse que ouviu a fala do vereador Nilton César e respeita o esforço do 

mesmo, mas para a sua pessoa é incompetência a questão do processo de licitações, 

por que todos sabem quanto gasta em sua casa e não é os muitos tramites e sim 

incompetência, por que estão chegando no último ano e pelo que ver não vão saber 

nem o que foi comprado no primeiro ano por que não há organização para nada nessa 

administração. E não sabe quem mais mente, por que é um jogando a culpa no outro e 

nada acontece. Não dá para acredita que Redenção está fechando o ano e não finalizou 

o processo licitação. Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, que cumprimentou o 

Presidente pela condução dos trabalhos desta casa de leis. Disse que sua vida toda 

tem buscado salvar vidas e traz a esta casa a necessidade de remoção dos guard reail 

(proteção metálica), na saída para Conceição do Araguaia que tem ocasionado muitos 

acidentes e até mesmo por falta de sinalização vidas têm sido ceifadas naquele local, 

e afirmou que foi a pior obra do Governo Estadual que veio para Redenção que tem 

ocasionado muitos acidentes fatais. E a segunda indicação é que seja feito um estudo 

técnico para remover todas as rotatórias do nosso trânsito que também tem provocado 

muitos acidentes, os riscos são constantes e não vai parar até que isso aconteça. 

Parabenizou a senhora Ilda pelo trabalho frente a associação Amor Azul. E ficou 

sabendo esta semana que o senhor Weliton é casado com uma mineirinha e afirmou 

que precisa dele no conselho. Por fim, informou que fara hoje uma visita ao IPMR, ao 

senhor Weliton que é um eterno servidor daquela instituição. Em Questão de Ordem, o 



6 

 

vereador Nilton César, afirmou que quando defendem o IPMR defendem os servidores 

efetivos e quando defendem o INSS defendem a parte dos servidores temporários. Nas 

considerações finais: O Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou 

para participar da próxima sessão ordinária que acontecerá amanhã no horário 

regimental. E declarou por encerrada esta sessão às dez horas e vinte e um minutos. 

Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ Presidente. Denison Moreira 

______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé ________________ 2ª Secretária. 

Marcos Sergio ___________________ Vice-presidente.  ********************************* 
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